



Победители Саровских чтений получили в подарок уникальную экскурсию на Саровскую колокольню

Экскурсия запомнилась и оставила у студентов яркие впечатления:

- **Стадник Владислав, ПМФ-23**

Посещение этого места вызвало у меня самые восторженные эмоции. На втором ярусе колокольни находится надвратная церковь в честь святого Николая Мирликийского чудотворца. Наш экскурсовод очень подробно и интересно описала нам каждую деталь этой церкви. Далее мы спустились в музей истории колокольни - бывшая библиотека монастыря, узнали историю создания этого здания и перенесенные им трудности. Особое впечатление оставили колокола, находящиеся в музее. Их звон обладает действительно магическим и завораживающим звуком. Завершилась наша экскурсия подъемом на смотровую площадку колокольни, откуда открывается потрясающий вид на весь город. Хочется выразить огромную благодарность СарФТИ и Оксане Валерьевне за организацию экскурсии и подаренные эмоции и впечатления.

- **Солдаткина Алена, ПМФ-23**

Я бы не советовала ходить на экскурсию людям, которые боятся высоты. Мне было очень страшно, но оно того стоило. От вида, который открывается с колокольни, просто дыхание захватывает, очень хотелось остаться там подольше. Я рекомендую надеть удобную обувь, вам предстоит преодолеть много ступенек! Если честно - это здорово! Экскурсовод ответит на все ваши вопросы и расскажет интересные истории, для меня многое стало буквально открытием. Если вы думаете, стоит идти или нет, определенно да, таких эмоций вы не получите больше нигде, а ещё сможете удивлять знакомых новыми знаниями. Я хочу сказать огромное спасибо Оксане Валерьевне за этот подарок!

- **Вдовкин Алексей, ПМФ-23**

Сегодня мне посчастливилось побывать в уникальном месте - в старейшем здании нашего города, на Саровской колокольне. Трудно описать словами те эмоции, которые я получил при виде всей великолепной красоты монастыря и чудесного вида Сарова с высоты около 40 метров. Проведенная экскурсия дала большое количество информации по истории Саровского монастыря, колокольни и возрождению православной жизни на нашей родной земле. Отдельное спасибо экскурсоводу за интересный рассказ, который помог воспринять всю глубину истории и духовности этого святого места.

- **Коробов Сергей, ПМФ-23**

Посещение храма св. Николая Чудотворца на колокольне было незабываемым и очень впечатляющим. Величественные колокола, их мелодичный звон, красочные росписи на стенах — все это создавало удивительную атмосферу покоя. Прогулка по узким спиральным лестницам и выход на вершину колокольни позволили мне насладиться потрясающим видом на город с высоты 40 метров. Я очень благодарен за возможность побывать в этом удивительном месте и рекомендую всем посетить его, чтобы почувствовать всю его красоту.

- **Садовников Семен, ПМФ-23**

Экскурсия по колокольне была поистине захватывающей. Поднявшись на колокольню, я оказался на высоте 40 метров, откуда открывался потрясающий вид на окрестности. Сильно дул ветер, но это только усиливало чувство свободы и вдохновения. Глядя на горизонты, я почувствовал, как все заботы отступают, и на их место приходит умиротворение.

В целом, поход в храм-колокольню стал для меня не просто посещением священного места, но и возможностью отвлечься от суеты и окунуться в мир духовности и красоты. Это было незабываемое событие, и я был рад возможности посетить музей колокольни, в котором когда-то в советское время находилась городская радиостанция.

- **Гурьянова Милана, ПМФ-23**

Мы посетили храм Св. Николая Чудотворца на колокольне. Это было очень интересно! Наш экскурсовод Светлана Николаевна рассказала нам историю Саровской колокольни, а также значение картин, находящихся там. После мы поднялись на смотровую площадку - на высоту 40 метров. Для меня было страшно взбираться так высоко, но, увидев раскрывающиеся с высоты перспективы, я забыла о волнении. Со смотровой площадки было видно не только наш город, но даже маковку Дивеевской церкви! Восхитительно! Хочу сказать большое спасибо Оксане Валерьевне за подаренные впечатления!

- **Хрущева Юлия, БЭЖ-23**

Мы побывали на колокольне Саровского монастыря. Раньше, проходя мимо, мы могли только со стороны оценить величие этого сооружения, и наконец-то нам посчастливилось побывать внутри. Мы прониклись невероятной атмосферой храма и великолепных расписных стен. С вершины открывается невероятный вид на весь наш город. Помимо этого мы побывали в музее, где нам рассказали множество увлекательных историй о создании и истории храма. Я и вся группа остались под глубоким впечатлением от экскурсии и мы обязательно посетим его еще раз!

- **Ухабов-Богославский Иван, АВТ-23**

Колокольня Свято-Успенской Саровской пустыни является одним из ярких символом не только монастыря, но и Сарова. Попастъ сюда удаётся нечасто, а на экскурсию – тем более. При посещении этого святого места нас переполняли высокодуховные чувства. Поразила красота, историчность и дух, обитающий в этом здании. Великолепные фрески и изображения святых сюжетов запали в душу. Многие из изображённого было не реставрировано, а сделано заново с оглядкой на работы того периода. Однако фрески ничуть не хуже тех, что были у современников предыдущих. Описанное - это только вход в здание. Внутри мы узрели библейские сюжеты на потолке и стенах храма. Там видели великолепный алтарь, созданный нашими нижегородскими творцами, зодчими, иконописцами и прочими высоконравственными людьми, на которых стоит равняться в своей вере. Далее посетили музей внутри колокольни. В музее запечатлены разные временные промежутки жизни монастыря, хранятся старые планы монастырского комплекса, изображения основателей обители, личные вещи и фотографии часового механизма колокольни, сделанного в 1881 году. В музее сохранено несколько колоколов, один из которых держал в своих руках сам преподобный Серафим Саровский. В некоторые из них даже удалось позвонить. Также экскурсовод рассказывала нам об истории и месте колокольни в комплексе, о её реставрации. Помимо музея и храма нам было разрешено побывать на верхних ярусах, откуда открывается великолепный вид на город и виден купол колокольни другого, не менее знаменитого Свято-Троицкого Серафимо-Дивеевского монастыря. Большое спасибо за экскурсию!